

ПРОТОКОЛ

**заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства
в Ёмсненском сельском поселении при главе администрации Ёмсненского
сельского поселения муниципального района город Нерехта и Нерехтский
район Костромской области**

№ 4 от «26» декабря 2022 г.

Присутствовали:

Председатель Совета – Глава администрации Ёмсненского сельского поселения муниципального района город Нерехта и Нерехтский район Костромской области – Туманов Евгений Валентинович

Секретарь Совета – главный специалист по имущественным и земельным отношениям – Цыбаева Елена Александровна

Участники совещания:

- Индивидуальный предприниматель – Симон Александр Александрович
- Индивидуальный предприниматель – Соколов Михаил Викторович
- Индивидуальный предприниматель – Яндиева Марина Сергеевна
- Депутат Ёмсненского сельского поселения – Иванцева Валентина Викторовна

Повестка дня:

1. Открытие заседания.
2. Минимальный размер оплаты труда на 2023 год.
3. Федеральный закон № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
4. Оказание государственной поддержки бизнесу при мобилизации.
5. Вопросы приглашенных.
6. Подведение итогов заседания.

ЗАСЕДАНИЕ

Совета по развитию малого и среднего предпринимательства

По первому вопросу со вступительным словом выступил глава администрации Ёмсенского сельского поселения Е.В. Туманов, зачитав повестку дня заседания, представил приглашенных.

По второму вопросу «Минимальный размер оплаты труда на 2023 год» выступила главный специалист по имущественным и земельным отношениям – Цыбаева Елена Александровна:

Государственная инспекция труда по Костромской области информирует, что в соответствии с Федеральным законом от 19.12.2022 г. № 522-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» и о приостановлении действия ее отдельных положений с 01.01.2023 г. в Костромской области установлен минимальный размер оплаты труда в сумме 16 242,00 рубля в месяц.

В силу ч. 3 ст. 133 Трудового кодекса РФ, месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда. Во внебюджетной сфере размер месячной тарифной ставки 1 разряда (минимального должностного оклада) работников, занятых в нормальных условиях труда, за работу, не требующую специальной профессиональной подготовки, знаний, умений, профессиональных навыков и опыта работы, устанавливается не ниже МРОТ (16 242,00 руб.)

В случае снижения уровня МРОТ уменьшение размера минимальной заработной платы не производится.

По третьему вопросу «Федеральный закон № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» выступила главный специалист по имущественным и земельным отношениям – Цыбаева Елена Александровна:

Важным новшеством Федерального закона № 248-ФЗ являются положения об использовании информационных технологий при проведении государственного контроля (надзора), муниципального контроля. Фактически речь идет о полноценной цифровизации государственного контроля (надзора), муниципального контроля, снижающей издержки граждан и организаций, повышающей эффективность государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также кардинальным образом повышающей его прозрачность.

На практике реализация норм Федерального закона № 248-ФЗ об использовании информационных систем будет означать, что в случае отсутствия в информационной системе сведений о контрольно-надзорном мероприятии либо отдельном контрольно-надзорном действии такие мероприятия (действия) не приобретают юридического значения, а инспектор

не допускается на объект. Все сведения как о действиях контролеров, так и о соблюдении обязательных требований контролируемыми лицами, должны быть доступны в информационных системах в режиме реального времени.

Расширение инструментов взаимодействия контролируемых лиц и контрольно-надзорных органов через информационные ресурсы, создаваемые контрольно-надзорными органами в обязательном порядке, позволит уменьшить непосредственное взаимодействие контролируемых лиц и контрольно-надзорных органов, повысит оперативность обмена информацией.

Создание системы объединенных общей целью информационных ресурсов государственного контроля (надзора), муниципального контроля также позволит повысить эффективность и оперативность работы контрольно-надзорных органов. В частности, внедрение подходов, обеспечивающих осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля в электронном виде, снизит объем документооборота контрольно-надзорных органов, а также предоставит им дополнительные инструменты для оценки соблюдения обязательных требований, мониторинга контролируемой среды, оценки рисков, аналитической работы, что позволит расширить возможности применения в рамках контрольно-надзорной деятельности фото-видеофиксации, в том числе в удаленном режиме. Кроме того, закрепление принципов регулирования электронного межведомственного взаимодействия при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля повысит эффективность контрольно-надзорной деятельности в смежных видах контроля.

По четвёртому вопросу «Оказание государственной поддержки бизнесу при мобилизации» выступила главный специалист по имущественным и земельным отношениям – Цыбаева Елена Александровна:

Ранее военнослужащим было запрещено заниматься предпринимательством – и лично, и через доверенных лиц. Но новый закон позволяет мобилизованным предпринимателям, учредителям и единственным руководителям компаний оставаться собственниками бизнеса. По этому закону предприниматели также будут получать отсрочку от призыва на 5 рабочих дней с момента вручения повестки о мобилизации, чтобы они успели оформить доверенность на нового руководителя и передать ему дела.

Период службы мобилизованным предпринимателям засчитывается как в пенсионный, так и в трудовой стаж.

Мобилизованные индивидуальные предприниматели смогут отложить уплату налогов, страховых взносов и сборов (кроме госпошлин), получить отсрочку по арендным платежам. Такое же право получают компании, единственный владелец или руководитель которых был призван на военную службу.

Налоговые службы приостанавливают плановые проверки в отношении мобилизованных предпринимателей. Мораторий на них продлится до 28-го числа третьего месяца после завершения военной службы.

Если предприниматель получил повестку о мобилизации, он может закрыть ИП дистанционно. Для этого нужно подать заявление через сервис

федеральной налоговой службы «Государственная онлайн-регистрация бизнеса».

Также граждане – индивидуальные предприниматели, призванные для прохождения военной службы в рамках частичной мобилизации, могут оформить кредитные каникулы и приостановить платежи по займам.

Данная мера поддержки касается всех видов кредитов и займов, в том числе:

- кредитов, взятых ИП на развитие бизнеса;
- займов в кредитных и сельскохозяйственных кооперативах;
- займов в микрофинансовых организациях, расположенных в центрах «Мой бизнес»;
- ипотеки, в том числе семейной и социальной;
- потребительских кредитов.

Каникулы предоставляются не автоматически – для их оформления нужно подать обращение в ту организацию, где был оформлен кредит. Обращение рассматривается в течение 10 дней, а ответ направляется любым доступным способом.

Воспользоваться отсрочкой могут также члены семей мобилизованных граждан. При этом по возможности можно будет вносить посылки платежи. Если по кредиту были просроченные платежи, то пени и штрафы во время кредитных каникул не начисляются.

Для предоставления отсрочки необходимо обратиться в организацию, выдавшую кредит, по телефону или любым другим способом, который указан в кредитном договоре.

Обратиться за отсрочкой можно в любой момент в течение службы, но не позднее 31 декабря 2023 года. Начало льготного периода – 21 сентября текущего года. Потребуется предоставить документы, подтверждающие участие в СВО. Это можно сделать во время службы или в течение 30 дней после ее окончания.

На время кредитных каникул:

- пени и штрафы начисляться не будут;
- исполнительное производство по взысканию кредита будет приостановлено;
- банк не вправе продать заложенное имущество гражданина.

Каникулы предоставляются на весь период мобилизации и 30 дней после его окончания.

Заявление на предоставление кредитных каникул рассматривается до 10 дней. Если заявитель не получил ответ в течение 15 дней, то кредитные каникулы считаются действительными.

Вопросы приглашенных. Вопросов не поступило.

Итоги совещания подвёл глава администрации Ёмсненского сельского поселения Е.В. Туманов

Резолюция совещания:

Членам Совета довести данную информацию до предпринимателей поселения. Протокол совещания разместить на официальном сайте администрации Ёмсненского сельского поселения муниципального района город Нерехта и Нерехтский район Костромской области <https://adm-emsna.ru/>.

Глава администрации
Ёмсненского сельского поселения

Е.В. Туманов

Секретарь Совета по развитию малого
и среднего предпринимательства в
Ёмсненском сельском поселении

Е.А. Цыбаева